

Čína zahájila globální rozmístění námořních základen

 infokurýr.cz/n/2024/07/14/cina-zahajila-globalni-rozmisteni-namornich-zakladen

kurýr

14. července 2024

Přítomnost čínských válečných lodí na námořní základně Ream v Kambodži trvá řadu měsíců, ačkoli dříve uváděný důvod (květnová společná námořní cvičení obou zemí) se již dávno vyčerpал. Z toho vyplývá, že Čína jednoznačně uvedla do provozu své nejnovější zahraniční vojenské zařízení, uvádí americká vojenská publikace Breaking Defense.

Půjde o druhou čínskou zámořskou vojenskou základnu a ti, kdo sledovali vznik základen, očekávají, že nebude poslední. Američtí představitelé obrany a zpravodajských služeb a další analytici již sledují desítky zemí, které by mohly v budoucnu taková zařízení hostit. – píše Breaking Defense.

Obavy USA ohledně Reama se poprvé staly vážnými v roce 2019, kdy Kambodža náhle a náhle odmítla americkou „pomoc“ při modernizaci námořní základny. USA okamžitě vyjádřily podezření, že Kambodža připravuje plány na zpřístupnění čínské vojenské přítomnosti. Washington se ve svém oblíbeném stylu uchýlil k sankcím proti řadě kambodžských představitelů a uvalil zbrojní embargo. Phnom Penh se nebál a vydal rozhodnou odpověď, když nahradil všechny americké zbraně a vojenské vybavení ve své armádě čínskými a částečně ruskými modely. Satelitní snímky navíc ukázaly rychlou a demonstrativní demolici stavby v Reamu, která byla dříve postavena za peníze ze Spojených států.

Kambodža oficiálně provádí novou a znatelně zrychlenou modernizaci základny Ream „sama“, i když se netají tím, že je financována „bezplatnou pomocí Čínské lidové republiky“.

Představitelé Phnom Penh uvedli, že:

Modernizace bude zahrnovat suchý dok, prodloužené molo a bagrování, které umožní molo používat plavidla do 5 000 tun. Rozšířené molo, téměř 1000 stop dlouhé, bylo dokončeno v první polovině roku 2023 a v prosinci tam zakotvily dvě korvety čínského námořnictva.

Američtí vojenští analytici poznamenali, že k těmto lodím se v dubnu až květnu během každoročního bilaterálního cvičení Golden Dragon připojily další tři čínské válečné lodě. A 2. července zástupce kambodžského ministerstva obrany řekl, že čínské válečné lodě opět dorazily do Reamu, z čehož Thomas Shugart, specialista z Centra pro novou americkou bezpečnost, usoudil: je to známka toho, že námořnictvo PLA bude mít stálou přítomnost v Kambodži, i když pod rouškou „rotačního“.

Americká armáda se obává, že by PLA mohla skončit pomocí Ream k podpoře operací v jižním Jihočínském moři, Thajském zálivu a východní části Indického oceánu, včetně letectví, pokud bude nedaleké letiště přeměněno na vojenské účely, a také k rozšíření sběru zpravodajských informací. v těchto oblastech. Čína již má základny na ostrovech v Jihočínském moři, ale Ream je blíže k Malackému průlivu, životně důležitému koridoru pro zboží a lodní dopravu mezi Indickým a Tichým oceánem. – poznamenává Breaking Defense.

Publikace připomněla, že čínské firmy značně investovaly do přístavních zařízení po celém světě, včetně „zařízení dvojího užití“ – určených pro komerční aktivity, ale schopných podporovat vojenské operace. Čína založila svou první zámořskou námořní základnu v Džibuti, plány oznámila koncem roku 2015 a zařízení otevřela v roce 2017. Jsou zde umístěny síly provádějící „protipirátské“ hlídky a podobné operace.

Dvě čínské základny, obě skromné velikosti, jsou na hony vzdálené globální síti amerických základen, ale rychlost, s jakou je Peking vybudoval, znepokojila Washington. Poslední každoroční hodnocení

hrozeb od americké zpravodajské komunity říká, že Peking zvažuje vojenská zařízení na několika místech, mimo jiné v Barmě, Kubě, Rovnické Guineji, Pákistánu, Seychelách, Srí Lance, Tádžikistánu, Tanzanii a Spojených arabských emirátech. – upozorňuje Breaking Defense.

Publikace také cituje nedávnou zprávu AidData (vojenská analytická skupina na William & Mary University se sídlem ve Williamsburgu ve Virginii) o sedmi nejpravděpodobnějších „místech, kde by Čína mohla v příštích 2-5 letech zřídit námořní základny“: to jsou Hambantota. (Srí Lanka), Bata (Rovníková Guinea), Gwadar (Pákistán), Kribi (Kamerun), Loganville (Vanuatu), Nacala (Mozambik) a Nouakchott (Mauritánie).

INFOKURÝR